

邵阳日报

用“最平凡”的行动奏响了一曲“不平凡”的大爱旋律
我市彭良凤荣获全国道德模范提名奖

2021年11月6日 辛丑年十月初二 星期六 第12523期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



邵阳日报新闻客户端 邵阳日报官方微信

邵阳日报讯(记者 马剑敏) 11月5日,第八届全国道德模范座谈会和颁奖仪式在北京举行,我市隆回县彭良凤荣获全国道德模范提名奖并在京参加第八届全国道德模范座谈会。

彭良凤是隆回县花门街道排头村村民。1985年,24岁的彭良凤嫁到了排头村。她20多年如一日无微不至地照顾年迈的父亲、公婆和丈夫的大伯、二

叔等5位老人,直至老人们安然离世,无怨无悔照顾瘫痪小叔子16载。她没有什么惊天举动,也没有什么豪言壮语,但是她用无私的亲情感撼着每个人的心灵,用“最平凡”的行动奏响了一曲人间大爱的动人旋律。(下转3版)



市委理论学习中心组(扩大)举行今年第十四次集中学习 坚决打赢防范化解重大风险攻坚战 推动新时代全市巡察工作高质量发展

邵阳日报讯(记者 杨立军) 11月5日上午,市委理论学习中心组(扩大)举行今年第十四次集中学习,深入学习领会习近平总书记关于防范化解重大风险重要论述,学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述和中央巡视办关于市级巡察机构在上下联动中更好发挥作用试点工作有关精神。受市委书记严华委托,市委副书记、代市长华学健主持。

市领导汤立斌、鞠晓阳、于金旺、曾市南、王永红、肖拥军、仇珂静等参加学习。

会上,省委巡视办副主任刘辉奇、省财政厅政府债务管理处处长朱娜分别作了专题辅导报告。市委常委、市纪委书记、市监委主任曾市南,市委常委、市政府党组副书记王永红作了学习发言。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视防范化解重大风险和巡视巡察工作。习近平总书记就这两项工作发表了一系列重要论述,为我们做好工作提供了根本遵循。我们要认真学习贯彻习近平总书记关于防范化解重大风险和巡视巡察工作的重要论述,进

一步深化思想认识、提高政治站位,切实增强做好这两项工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉,坚决打赢防范化解重大风险攻坚战,扎实推动新时代全市巡察工作高质量发展。

会议强调,要坚持综合施策,牢牢守住政府性债务风险底线。要抓重点、解难题。坚决贯彻落实中央和省委决策部署,认真研究宏观政策,科学制定目标任务,落实落细财经工作举措,牢牢守住不发生区域性系统性风险的底线。要抓发展、促转型。大力实施“三高四新”战略,坚持“稳进高新”工作方针,兴产业、强实体,推动平台公司市场化转型,提高地方财政服务保障能力,更好助推经济高质量发展。要抓保障、明责任。坚持党政同责、“一把手”负总责、分管领导具体负责,精细调度、逐项落实,做好政府债务管理,切实防范债务风险。

会议强调,要坚持上下联动,不断推动

全面从严治党向纵深发展。要强化系统思维,创新方法抓联动。全面落实中央和省委巡视巡察上下联动要求,以上带下、以点带面、典型示范,扎实推进市级巡察机构在上下联动中更好发挥作用试点工作,为全国、全省市县巡察工作提供“邵阳经验”、贡献“邵阳智慧”。要突出工作重点,务求实效抓联动。聚焦“两个维护”加强政治巡察,紧盯实施“三高四新”战略,落实市党代会目标任务等重点任务,紧盯群众“急难愁盼”问题,紧盯“关键少数”,强化成果运用,推动巡察监督、整改、治理有机贯通,切实做好巡察“后半篇文章”。要强化组织领导,凝聚合力抓联动。把加强巡视巡察上下联动工作纳入各级党委重要日程,发挥巡视巡察机构的系统作用和组织优势,建立健全巡察与纪律、监察、派驻、组织等监督形式的统筹衔接制度,加强协调配合,确保试点工作扎实推进、取得实效。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

全面完成好今年乡村振兴各项工作任务 汤立斌出席全市乡村振兴示范创建工作现场观摩讲评会议

邵阳日报讯(记者 马剑敏) 11月4日晚,全市乡村振兴示范创建工作现场观摩讲评会议召开。市委副书记汤立斌强调,全市上下务必振奋精神,全力以赴、攻坚克难,瞄准关键环节,紧盯重点指标、下足绣花功夫,全面完成好今年乡村振兴各项工作任务。

与会人员集体观看了会前观摩调研视频录像,通报了全面实施乡村振兴战略“七大专

项行动”10月份推进落实情况。邵阳经济技术开发区、邵阳县、城步苗族自治县作表态发言,武冈市作示范创建工作典型发言。

汤立斌对前段工作开展情况给予了肯定的同时,深刻剖析了各县市区当前存在的问题和短板,要求在强化措施上狠下功夫,严守今年的目标任务必须不折不扣完成的底线,转换思路,转变作风,对标对表先进,找准

问题差距,鼓足干劲冲刺,确保年度目标任务圆满完成。

汤立斌强调,要紧扣考核指标,补短板强弱项,全力创先争优,确保乡村振兴交出亮丽答卷。学懂弄通吃透省考核标准,对准目标任务、对标考核要求、对接群众满意、对照问题整改补短板强弱项抓提升,确保在全省继续争先创优;要强化组织领导,压紧压实责任,层层传导压力,确保各项工作落地落细落

实。牢固树立目标导向、问题导向、结果导向,在加强组织领导、在严肃工作纪律、在督查考核上发力,全力以赴做好“国考”“省考”各项准备工作,确保开好局、起好步,为全面实施乡村振兴战略打下坚实基础。

会前,11月3日至4日,市直相关单位和邵阳经济技术开发区有关负责同志、各县市区委副书记和分管副县长区长分成2组分别赴各县市区和邵阳经济技术开发区现场观摩了6个重点帮扶村、8个示范创建村的“多规合一”村庄规划编制、农村“空心房”整治、“三清一改”村庄清洁等工作开展情况。



11月3日下午,大祥区消防大队敏州路消防救援站在市区体育中心附近开展训练。

为提高火灾综合救援处置能力,大祥区消防大队强化训练,创新训练方式,夯实基础体能。第三季度,该大队共接处警304次,出动车辆398辆次,出动消防指战员2497人次,抢救被困人24人,并在第三季度全市安全监管执法工作考评中取得了部门综合评价第一名的好成绩。

邵阳日报记者 申兴刚 摄

以检察工作高质量发展助推经济社会高质量发展

——访市人民检察院党组书记、检察长黄劲

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 张丽

“全市检察机关要学习好、宣传好、贯彻好、落实好市第十二次党代会精神,以更高的政治标准、更强的使命担当、更好的履职成效持续推动我市检察工作高质量发展,为实施‘三高四新’战略、建设现代化新邵阳提供更加有力的法治保障。”10

月28日,市人民检察院党组书记、检察长黄劲表示。

讲政治 顾大局

全市检察机关务必传承好伟大建党精神和人民检察红色基因,坚决贯彻落实党中央、省委和市委重大决策部

署,把党对检察工作的绝对领导落实到检察工作的各方面、全过程。深化新时代能动司法检察工作,以检察职能行使助推邵阳经济社会发展。积极融

贯彻落实市第十二次党代会精神

入西部陆海新通道建设,主动对接湘南湘西承接产业转移和特色优势产业集聚区建设,在聚力打造“三个高地”进程中贡献检察力量。加大知识产权司法保护力度,为提升自主创新能力、加大关键技术攻坚力度和科技成果转化营造良好法治环境。严厉打击非法集资犯罪,切实防范金融风险。(下转4版)

全面开创开发区建设发展新局面

华学健到邵阳经济技术开发区调研工作

邵阳日报讯(记者 朱杰 通讯员 阳小鹏 肖薇) 11月4日上午,市委副书记、代市长华学健到邵阳经济技术开发区调研发展工作,要求切实增强顺势而为、乘势而上的责任感、紧迫感,发扬只争朝夕的精神,奋力拼搏、锐意进取、扎实工作,以“五好”园区创建为抓手,全面开创邵阳经济技术开发区建设发展新局面,为实施“三高四新”战略、建设现代化新邵阳贡献力量。

市领导王永红、仇珂静、李长跃、刘亚亮,市政府秘书长陈秋良参加调研。

邵阳经济技术开发区成功晋升国家级经开区后,当前各项工作稳步推进,创建“五好”园区形成了新成效,产业建设取得了新突破,招商引资迈出了新步伐,营商环境展现了新气象,社会民生获得了新进步,党的建设得到了新提升。

华学健充分肯定了邵阳经济技术开发区近年来各项工作取得的成效。他指出,机遇与挑战并存,要在良好的工作基础上,客观看待问题,明晰短板弱项,树立“不进则退、慢进亦是退”的理念,切实增强忧患意识、责任意识、紧迫感、赶超意识,进一步解放思想,持续推进项目攻坚,努力实现在国家级园区中晋位争先。

华学健强调,要对标国家级经济技术开发区要求和创建“五好”园区标准,持之以恒推进园区高质量发展。要在创建“五好”园区工作中全力争一流、当标杆,坚持精明增长,科学定位园区产业,培育优势产业集群,优化空间规划布局,以高端规划引领园区高质量发展。坚持创新驱动,大力发展科技创新平台,大力推进投融资改革,大力实施人才引进工程,推进园区动力换挡提速。坚持特色发展,做大做强先进制造业,发展核心技术产业,积极承接产业转移,打造以先进制造业为支撑的现代产业体系。坚持制度变革,完善园区体制机制,推动市场化转型,激发创新创业活力。坚持国际视野,树立开放品格,树好一流形象,提升服务效能,塑造国家级园区崭新形象。

华学健要求,各级各部门要树立“服务邵阳经济技术开发区发展就是服务邵阳发展”的理念,通力合作,协同发力,全力护航保障园区高速高质发展。

在座谈会前,华学健到铁路货栈查验场拟选址地、三一智能生态汽车城、维克液压新厂区拟选址地、比沃电子技术产业园等重点项目现场调研建设工作。

市人大系统部署落实中央人大工作会议精神 王昌义出席

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 胡勇 杨向军) 11月5日上午,全省视频会议结束后,市人大常委会立即组织召开全市人大系统贯彻落实中央人大工作会议精神工作部署视频会议,就全市县乡人大贯彻落实中央人大工作会议精神的要求进行再明确、再细化、再强调。市人大常委会党组书记、代主任王昌义,党组副书记周迎春,副主任唐渊、刘永德、罗建南、阳晓华,秘书长禹志加,党组成员罗玉梅参加会议。

会议指出,全市各级人大及其常委会要按照省人大常委的部署安排,结合本地实际,自觉把中央人大工作会议精神转化为做好地方人大工作的具体行动,让制度优势更好地在邵阳转化为治理效能。

会议要求,要增强政治自觉,把学习贯彻中央人大工作会议精神特别是习近平总书记重要讲话精神作为重大政治任务抓紧抓好,通过

讲座、轮训、研讨等多种形式持续深入开展学习,研究制定贯彻落实具体措施,切实做到学深悟透、指导工作、推动实践。要扛牢监督责任,全力提升“正确监督、有效监督、依法监督”工作实效,推动解决制约经济社会发展的突出矛盾和问题。要努力践行以人民为中心的发展思想,不断发展全过程人民民主,确保人民的知情权、参与权、表达权、监督权落实到人大工作各方面各环节全过程。

会议强调,要聚焦“三高四新”战略,全面推动人大工作高质量发展,努力在服务大局上有新作为、在履行法定职责上有新成效、在推进创新发展上有新突破。要始终把握“四个机关”定位要求,以更高标准、更高质量、更好效能,切实加强各级人大机关自身建设。要坚定坚持党的全面领导这一政治原则,把党的领导贯穿人大工作全过程、各方面,执行党的决定、遵守党的纪律,确保人大工作正确政治方向。